

# 爱与奉献彰显“最美青春”

## 十八岁成人礼，晋元学子选择将爱注入中华骨髓库



晋元高级中学十八岁成人礼庆祝仪式

在普陀区文明实践、暖心志愿——2021年“3·5”学雷锋主题活动中，上海市第434例、全国第8100例造血干细胞捐献者，晋元高级中学2016届毕业生瞿森介绍了学校“青春与爱同行”志愿加入中华骨髓库项目并分享了他的故事。同时，瞿森的班主任陈晶君老师也获评2020年第四季度“普陀好人”荣誉称号。

### 捐赠造血干细胞 是这位少年的承诺与责任

难忘的十八岁成人仪式，对于瞿森来说，不是只有把帽子扔到天上去，跟同桌比谁扔的高，或拍各种趣味横生的毕

业照。难忘的，是那一天志愿加入中华骨髓库的每一个同学的身影。

在现场的分享中，瞿森坦言，其实，通过志愿加入中华骨髓库并成功捐献造血干细胞这件事，他才真正的意识到什么是承诺与责任。他说：“决定加入中华骨髓库并不难，真正困难的，是当配对成功后决定是否要捐献，是责任已经抵到我们的肩膀，在压力之下的我们这些志愿者，能否勇敢的站出来，履行这份责任。而志愿精神大抵如是。”这是瞿森对于志愿精神的解答，也是晋元成功捐献的毕业生们、加入中华骨髓库的4045名师生，以及那些说：“瞿森，你真幸运”的同学

### 志愿加入中华骨髓库 给自己一份最热血的成人礼

在活动现场，瞿森讲述着晋元学子特殊的十八岁成人纪念——加入中华骨髓库成为志愿者，用爱心和热血，传递生命火种的故事……台下的观众无不感动。

说起晋元十八岁成人仪式，“普陀好人”陈晶君老师非常有感触。2010年，当陈老师的第一届毕业班学生即将迎来他们十八岁成人仪式之际，她和孩子们一起聆听了关于晋元学子与“中华骨髓库”的故事，陈老师当即作出决定要献出自己的一份力量。当她回家把这



晋元高级中学2016届毕业生瞿森(左四)

### 做新时代的雷锋 用行动点燃担当奉献火花

多年来，面对一届又一届的学生，陈晶君老师始终用温暖的言行、无私的关爱感染着学生，潜移默化地滋润着他们的心灵，点燃他们担当奉献的火花，每一届的毕业班都会有许多学生在她的感召下志愿加入“中华骨髓库”，四届毕业班总计有101人。

虽然病魔无情，但陈老师和她的学生们坚信，有爱就会有希望。“凡人微光”力量虽然很小，但千千万万的“凡人微光”聚集一起就会成为一个巨大的“火把”，凝聚强大的合力。他(她)们虽然所在的岗位不同，但是他(她)们却用爱心和热血传承着一种精神——“雷锋”。

(周到上海)

## 与压力共舞，向幸福出发

万里街道心理健康公益互助联盟送服务进校园



心理团体辅导活动现场

□记者 周晶 整理报道

时代的飞速发展给各行各业的工作者们带来了不小的压力，培养良好的心理素质对国民身心健康发展非常重要。万里街道成立心理健康公益互助联盟，目标是发挥三大“撑杆”作用：给孩子“撑杆”，支持孩子更健康更有力地成长；给家长“撑杆”，在家长养育孩子遇到挑战时，及时给予帮助和指导；给学校“撑杆”，助力学校心理健康教育更强大更多元。

在第十八届心理健康教育宣传月来临之际，万里街道心理健康公益互助联盟于3月15日、3月22日、3月29日分别在晋元高级中学附属学校的三个校区开展“班主任智慧泉沙龙”，为班主任进行放松减压系列心理团体辅导。据悉，班主任“放松减压”心理团体辅导系列活动，小学部的主题为“给身体松松绑”；中学部的主题为“松开你的心”。

在小学部的武威校区和杨家桥校区，联盟的心理老师首先通过“大风吹”的破冰小游戏让教室里充满了欢声笑语，在接下来的四个环节中，联盟

## 弘扬民族文化 共建和谐校园

### 晋元高级中学举办首届藏文化节

4月2日，在春暖花开的樱花季，晋元高级中学迎来了首届藏文化节。藏文化节以西藏班同学用汉藏双语合唱的《再唱山歌给党听》开场，歌声表达了同学们对党的真挚热爱。

学校党总支书记许晓芳致辞，她对首届校园藏族文化节的开幕表示热烈的祝贺，对为本届文化节做了大量准备工作所有老师和同学们表示诚挚的感谢。许晓芳指出藏文化节

能够让藏族同学将家乡独特的风土人情带到校园，展现出藏族人民的热情，传播藏族文化，也是让汉族同学们更好地体会到雪域风情，领略藏地魅力，更加了解彼此，促进文化交融，丰富校园文化。

本次藏文化节以欣赏和游园的形式进行。首先由藏族同学带来欢快的藏舞和赏心悦目的藏族服饰展示秀。游园是本次藏文化节的亮点，也将藏文化节推向了高潮。

风景人文区里，在讲解员的讲解下，同学们仿佛置身于美丽的西藏；品尝区的糌粑配奶茶便是一大特色，还有正宗牛肉干和风味炸土豆等小吃吸引来许多同学；编藏辫区的人络绎不绝，女同学们都喜欢这种特别的发饰；义卖区便是一些传统的小礼品，同学们都买来留作纪念；本次的热门区域当属书法区，在此处汉族同学可以拿到带着藏文书写的诗句的明信片，也可以听到藏族同学对藏文化的介绍。



本次藏文化节吸引了几百名师生参与其中，汉族学生与现场藏族同学进行了愉快的交流和互动，为全校师生进一步了解藏族文化打开了一扇窗，加深了全校师生对藏族文化和传统的认识，促进了各民族之间的相互了解，营造了“汉藏一家亲”的校园文化氛围，增进了各民族同学之间的团结和友谊。

(晋元高级中学 通讯员：格桑拉姆、次仁央宗)

### 纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本刊《社区晨报》时发现任何错误，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言，将您发现的问题发给我们（详见报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为2021年5月1日）。本刊纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；次月纠错质量相对较高的另外一位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并各获纪念品一份。

2021年3月优秀“啄木鸟”：顾凌农、李群、黄勤华、周小萍、唐金虎、严礼胜、严志明、刘童、陈永敏、方晓琴

扫描二维码

2021年3月最佳“啄木鸟”：袁志荣

扫描二维码

扫描二维码